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O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

No passado dia 4 de março o Governo aprovou em Conselho de Ministros a aquisição de 14

meios aéreos para o combate a incêndios florestais e o plano de aluguer de 60 meios aéreos

que integram o Dispositivo Especial de Combate a Incêndios até Rurais, até 2023.

Estes meios aéreos serão entregues à Força Aérea Portuguesa, com gestão operacional da

Autoridade nacional de Emergência e Proteção Civil.

Da frota de meios aéreos do Estado fazem ainda parte os helicópteros Kamov, adquiridos em

2006 pelo Ministério da Administração Interna, liderado por António Costa, e que após anos de

contenda judicial com as empresas operadoras, continuam parados no hangar de Ponte de Sor,

sem que se saiba qual a solução que o Governo pretende dar a estas aeronaves.

Numa altura em que o Governo anuncia a aquisição de novas aeronaves para integrarem a frota

de meios aéreos próprios do Estado é importante saber qual a situação atual e futura dos

Kamov que se encontram parados, designadamente se o Estado pretende, ou não, repará-los a

fim de os tornar operacionais.

Em 18 de dezembro de 2019, o Ministro da Administração Interna respondeu a uma Pergunta do

PSD dizendo que a decisão sobre a reposição das condições de voo dos helicópteros Kamov

estavam a ser avaliadas pelo Grupo de Trabalho de acompanhamento da reforma de gestão dos

meios aéreos, criado pela Resolução do Conselho de Ministros nº 139/2018, de 23 de outubro.

Passados quinze meses acreditamos que o Governo já possua uma resposta, a qual

desconhecemos, que lhe permita decidir sobre o futuro destes helicópteros.

Neste sentido, os/as Deputados/as do Partido Social Democrata abaixo-assinados vêm, ao

abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, dirigir, através de Vossa

Excelência, ao Senhor Ministro da Administração Interna as seguintes questões:



- Qual é a situação atual dos helicópteros Kamov que se encontram estacionados no hangar de

Ponte de Sor?

- Foi elaborado algum estudo acerca do custo/benefício sobre o arranjo dos Kamovs versus o

aluguer/aquisição de novas aeronaves?

- O Governo já tomou alguma decisão sobre qual o rumo a dar a estas aeronaves,

nomeadamente se vai os recuperar, alienar ou simplesmente abater?

Palácio de São Bento, 19 de março de 2021

Deputado(a)s

CARLOS PEIXOTO(PSD)

MÓNICA QUINTELA(PSD)

 ANA MIGUEL DOS SANTOS(PSD)

MÁRCIA PASSOS(PSD)

DUARTE MARQUES(PSD)

CARLOS EDUARDO REIS(PSD)

ANDRÉ COELHO LIMA(PSD)

FERNANDO NEGRÃO(PSD)

SARA MADRUGA DA COSTA(PSD)

JOSÉ CANCELA MOURA(PSD)

SANDRA PEREIRA(PSD)

LINA LOPES(PSD)

EMÍLIA CERQUEIRA(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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